

限购令“疑云”加重观望

二、三线城市楼市调控应防止“拉锯战”

2/3城市已上报 楼市调控实施效果 住建部将约谈 个别地方行政负责人

8月31日是各地方政府上报“房地产调控工作落实情况”自查结果的最后期限,作为房地产调控部际联席会议的牵头部门,住房和城乡建设部(下称住建部)已经开始汇总并评估各地方政府,尤其是来自二、三线城市的自查汇报与总结。

目前,超过2/3的地方政府已经将对自查的总结报告上报至住建部,这之中亦包含了即将实施限购措施的城市若干。9月1日,住建部一位官员在向记者谈及此事时表示,相关工作正在进行中,住建部将对地方上报的自查情况予以评估,并根据地方政府的自查结果、处置方法给出意见。

而那些在8月31日尚未上报自查结果的城市进行督促的同时,住建部已经开始筹划,对于个别应出而未出限购令城市的地方行政负责人,进行“约谈”。

2011年6月底,国务院常务会议提出“房价上涨过快的二、三线城市,也应采取限购措施”。随即,与国务院要求几乎同步,住建部开始着手起草新一轮的限购城市名单,并与地方政府展开积极沟通,至8月中旬,住建部已陆续和20多个城市达成“新限购”协议——8月底,浙江台州发布限购政策,遂成为首个限购的二线城市。

“住建部不会公开发布一个名单来要求地方政府限购,还是通过一对一的沟通方式,对比自己掌握的情况,对地方限购与否提出要求,最终出台限购措施的权利仍在地方政府。”住建部政策研究中心一位专家说。

(据广州日报)



3日,在贵阳房博会上,一市民查看楼盘沙盘模型。 新华社发

二、三线城市限购令“靴子”迟迟未能落地,对市场的影响已由初期的“抢购”转变成了浓厚的观望情绪。在限购令“疑云”笼罩之下,购房者期待房价回调,房地产商则希望能够尽快“出货”。

专家认为,目前国家的一系列调控政策已对抑制房价过快上涨起到明显作用,但总体来看,多数城市房价仍有缓慢上涨趋势,消除“疑云”稳固调控成果,还需对部分房价过快上涨地区尽快实施限购,并继续坚持加大保障房供给等系列调控措施。

“疑云”加重购房者观望情绪

从7月份国务院提出在房价上涨过快的二、三线城市也要采取必要的限购措施以来,二、三线城市房地产市场一直笼罩着限购令“疑云”。虽然8月中旬住房和城乡建设部对外公布了各地列入新增限购城市名单的五项建议标准,但由于是各地自查,哪些城市将列入限购范围至今仍不明朗。

一些业内人士认为,根据住建部的五条标准,山东省的烟台、潍坊、淄博等城市都有可能实施限购令。但对于哪些城市将限购,目前省内排查进展到什么程度,山东省住房和城乡建设厅表示,目前尚无新情况,不愿意透露。

记者了解到,在新一轮限购令传出“风声”后,一些城市不少新开楼盘的销售出现“火爆”场面。在山东烟台,7月底龙湖·葡醍海湾开盘当日九

七折的优惠活动使千余套房源全部售罄,认购金额达20亿元。淄博、潍坊、济宁等都有楼盘的开盘销售状况好于预期。

山东合富辉煌房地产顾问有限公司市场研究部总监许传明认为,7月中旬刚传出要增加限购城市时,确实出现了一批提前集中购买现象,主要是改善性住房购买者及部分投资者提前出手,但总体来看,近两个月的销售形势并不乐观。

在烟台一家装修公司上班的李东俊今年已经28岁,想买房子结婚,但又期待限购令出台后,有更多的房子可以打折销售。他说:“烟台应该是要限购的城市,但现在谁也说不上啊,不买房子正在纠结中。”

不少业内人士认为,限购加重了购房者的观望情绪,刚性需求期待限购后房价可以下跌,外地投资者担心后市价格走势也不敢出手,只有那些改善性住房需求者会抢在限购前买房。

楼盘促销加大尽快“落袋为安”

从统计数据 and 人们的感受来看,部分城市限购令的实施确实对抑制房价过快上涨起到了作用。据国家统计局数据,山东年初实行限购的济南、青岛两市7月份房价相比年初分别上涨1.9%和1.2%,在山东省内涨幅靠后。

正是担心限购令实施后房价可能出现的变化,一些房地产商已开始

加大促销力度,尽快出货回笼资金。在山东淄博、烟台,不少楼盘以优惠方式加快出货。一些楼盘销售人员已催促购房者赶在限购令前出手,“新品加推”或是“优惠折扣”等方式花样百出。有的项目甚至推出每平方米千元的团购优惠,团购房数量有几百套,优惠幅度十分明显。

“在资金等各种压力下,各地不少楼盘都推出了优惠活动,今年三四月以来这种趋势就比较明显,在限购即将到来之前开发商的这种意愿显得更强。”山东中原物业顾问有限公司投资顾问部副总监薄夫利说。

链家地产分析师张月分析认为,二、三线城市限购政策的落实,势必会对房企下半年的销售业绩和资金状况造成冲击,因此,中小企业大面积“以价换量”的可能性较大。

调控应防止陷入“拉锯战”

1日,中国指数研究院公布了对100个城市的全样本调查数据,8月全国100个城市住宅均价为8880元/平方米,与7月份基本持平(8874元/平方米)。虽然环比下跌城市有所增加,但仍有56个城市价格环比上涨。国家统计局数据也显示,7月份70个大中城市新建商品住宅价格下降的只有14个,石家庄、兰州、乌鲁木齐等城市依然上涨较快。

记者采访发现,不仅是部分二、三线城市的房价上涨较快,许多经济发展并不出众的县城房价也出现了快速上涨,如在山东临沭县的“沐中名苑”楼盘已接近4000元/平方米,在山东梁山最贵的楼盘已超过4000元/平方米,都比去年同期有大幅度的上涨。

对此,一些行业分析人士和专家认为,在差别化房贷政策、限购令、加大保障性住房建设、提高二手房出让成本等一系列宏观调控政策下,总体来看,一些经济发展较快的二、三线城市房价正在温和上涨,对这些城市的楼市调控政策需要更加清晰,防止购房者持续观望,开发商短期以价换量,从而使得这些城市的楼市调控陷入一场“拉锯战”。

(据新华社济南9月5日电)

人民币对美元汇率中间价 继续回落



沪指大跌1.96% 创13个月收盘新低

本报讯 昨日两市早盘大幅低开,沪指快速跌破2500点整数关口,随后股指震荡下行。至收盘,沪指报收于2478.74点,跌49.54点,跌幅1.96%,并创13个月以来的收盘新低。在面临如此复杂多变的行情下,相关人士建议,切忌盲目抢反弹,规避风险。

中银万国证券镇江营业部奚晓敏分析,由于短期内国内政策不会放松、经济前景不明朗,以及资金面的紧张和国际因素的干扰,A股市场向上动力不足,但相对较低市场估值对大盘股有一定支撑,市场仍将维持震荡特征。鉴于本周五8月份经济数据将陆续出炉,静待CPI等经济数据的出台,能够帮助

投资者判断市场方向。虽然在盘面上可以看到,好多股票已经杀跌到底部,但是不可预测的系统性风险,还是要预防的。在目前这个比较复杂的盘面中,盘面继续下挫可能性依然较大,建议短线投资者切忌盲目抢反弹,减少操作,规避风险。(记者 张兆勇)



新华社发

中石油中石化派发387亿红包 仍抱怨涨价没到位

虽然在净利润方面没有盖过银行,但“两桶油”却凭营业收入领跑国内A股市场。其中,中国石化以1.23万亿元的营业收入位列第一,中国石油以9522.47亿元排名第二。在油价“为何只涨不跌”的声声质疑中,“两桶油”赚得一场糊涂。

半年报显示,中石油赚了660亿元,每天纯收3.6亿元;中石化402亿元,合每天纯收2.2亿元。上半年原油价格大幅上涨及油气产量稳定增长,是石油巨头利润增长的主要原因。从报表上看,上半年中石油原油均价为每桶101.62美元,增长四成;中石化原油均价

也同比大增34%。事实上,中石油的净利润同比只略微增长了1%,因为炼油巨亏拖了后腿。半年报显示,中石油炼油板块亏损210亿元,中石化亏损122亿元。而两公司均抱怨,亏损是因为成品油价格上调不到位。

而两家公司的分红也相当诱人。自回归A股以来,中石油每年都分红,今年中期继续拿出近300亿元给股东派发“红包”,估算下来,与计划一年定期收益相当。中石化计划拿出87亿元分红,每股派发现金股利0.1元。(据北京晨报)

财政部将发行 三期电子式储蓄国债 合计300亿元

据新华社北京9月5日电 财政部5日发布公告,决定发行2011年第十三期、第十四期、第十五期电子式储蓄国债,总计300亿元。

根据公告,本次发行的三期国债为固定利率固定期限国债,其中第十三期期限为1年,年利率3.85%,最大发行额为60亿元;第十四期期限为3年,年利率5.58%,最大发行额为150亿元;第十五期期限为5年,年利率6.15%,最大发行额为90亿元。

本次发行的三期国债发行期为2011年9月10日至9月23日。公告公布日至发行开始前一日的,如遇中国人民银行调整同期金融机构存款利率,这三期国债从调息之日起取消发行。发行期内,如遇中国人民银行调整同期金融机构存款利率,这三期国债从调息之日起停止发行。

电子式储蓄国债是财政部面向个人投资者发行的,以电子方式记录债权的一种不可上市流通的人民币债券。

未来半年 银行体系九千亿资金上缴央行

综合多方因素此举对市场影响有限

我国部分银行机构5日迎来保证金存款纳入准备金缴存范畴的首个缴款日。分析人士指出,在未来半年时间内,银行体系将有约9000亿元资金上缴央行,综合多方因素,此举对市场影响相对有限。

央行数据显示,截至7月末,金融机构的人民币单位项目下保证金存款余额为44222.36亿元。大型金融机构保证金规模约16000亿元,中小金融机构约28000亿元。

根据央行此前下发的文件,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行五大国有银行和邮储银行从9月5日起分三个月按照应缴额的20:40:40比例缴存,其他银行则自9月15日起分六个月按照应缴额的15:15:15:15:20:20比例缴存。根据部分上市银行已披露的半年报,粗略测算,14家上市银行未来6个月将缴存近7000亿元准备金,本周五大

商业银行需上缴央行的资金更是相对有限。

“全国大型银行保证金存款占比并不高,而且留有较多超额准备金,即使按保证金存款的21.5%上缴央行,也不会对其流动性产生压力。”国诚投资分析师曾海龙点评说。

也有分析人士认为,相比于大型金融机构,银行保证金存款缴存政策将给中小银行带来更为明显的资金压力。中国社科院金融所中国经济评价中心主任刘煜辉认为,由于中小银行的资金一直都比大型银行要紧张,因此此举将对中小银行的运营造成较大冲击。

根据上市银行中报来看,中小银行保证金存款占全部存款的比重普遍较高,达到大型银行的三到四倍,故其资金面受影响也将明显大于大型银行机构。

专家指出,目前利用央票和正回

购回收资金的力度难以大规模提高,而在法定准备金率处于历史高位的情况下,将保证金存款纳入存款准备金的缴存范围不失为一种新型调控手段,凸显货币调控更趋灵活的特点,给市场传递出调控的新信号。

“将保证金纳入存款准备金的缴存范围,在目前形势下不失为对冲流动性的最优方案。因为不少商业银行为了少缴存款准备金,有意扩大票据融资等表外业务,而表外业务则是传统的货币政策工具很难调控到的。”国泰君安首席经济学家李迅雷称。

李迅雷认为,在目前外汇占款回落的背景下,该举措将起到对冲流动性的作用。“提高存款准备金率已无必要,加息概率也将大大降低。如果下半年CPI持续回落,货币政策相当于‘利空出尽’。”李迅雷指出。

(据新华社北京9月5日电)



高额利息回报 上市公司争当“高利贷倒爷”

64家公司放贷170亿

据市场公开资料显示,截至8月31日,有关上市公司发布委托贷款的公告一共117份,涉及64家上市公司,其中,超过银行同期贷款利率有35家,一共发放169.35亿元,同比增长38.2%。

时代出版(600551)近日发布有关委托贷款的公告,将6000万元交付交通银行安徽分行进行放贷,年利率为24.5%,按季付息。时代出版的这一贷款利率是银行贷款利率的3.88倍,超过了存溢融通(600830)之前保持的21.6%年利率,成为A股所有上市公司放贷高利贷年息最高代表。

记者发现,64家涉及委托贷款上市公司九成以上都是国有控股公司,包括中国中铁、中粮地产、杭州解百、现代制药、红日制药等,都是耳熟能详的国有大中型企业。高额的利息回报,让上市公司争当“高利贷倒爷”,大有迅速蔓延扩大之势。上市公司为何冒险从事高利贷?又是通过哪些方式进行的?

首先,巨大的利益诱惑和示范效应,可能使得更多上市公司蜂拥而入高息贷款行业,更可能出现轻主业甚至荒废主业的状况。(据人民网)

据Wind资料,武汉健民宣布对外委托贷款1.5亿元,年利率为20%,一年利息收入将达3000万元,而其上半年净利润也不过3620万元。

其次,银行贷款低息给上市公司,上市公司以委托贷款高息发出去吃高息差,银行收取正常贷款利息和委托贷款手续费收入,各得其所,各自收益都很高。

最后,一些上市公司往往以实业项目为募资对象,通过金融市场募资机构的运作,带来比融资要高若干的资金量,除正常投资实业外,还会有剩余募集资金,剩余资金如何处理?放高利贷符合上市公司需要业绩而周期相对短的特点,自然而然就成了“热门行业”。

对于上市公司涉嫌放高利贷的行为,首都经贸大学财政金融学院教授焦建图认为,拿着股民和募集来的钱从事高利贷、炒股、理财产品,这对股民是一种不负责任的行为,也是一种饮鸩止渴的企业经营行为,“中小企业因为钱荒缺少资金,通过渠道向银行不能贷到款,只有通过高利贷借贷,这会造成本地金融市场和企业持续发展的恶性循环。”(据人民网)

行风热线预告

9月7日上午8点15分,市工商局负责人将走进镇江新闻广播“行风热线”直播室,镇江网络广播电视台同步直播,欢迎收听、收看和参与。参与热线:85234527、85234529。

镇江市人民政府纠风办

镇江市国土资源局国有建设用地使用权出让公示

报经市政府批准,现将两宗国有建设用地使用权出让公示如下:

序号	拟受让单位	土地坐落	出让面积(平方米)	土地用途	出让年限	出让总地价(万元)
1	镇江京口区谏壁于山加油站	谏壁公路以东	1461	批发零售用地(加油站)	40	970
2	镇江市城市建设投资集团有限公司	润江路以南柳城路以东	418	批发零售、商务金融及城镇住宅用地	70	78.7512

公示时间:2011年9月6日至9月15日
在公示期内,任何第三人如有异议,须以书面形式提交市国土资源局。
二〇一一年九月六日

遗失

- 遗失江苏省司法警官高等专科学校王劲的学生证,声明作废。
- 遗失艾迁的中华人民共和国注册安全工程师执业证,执业证号:32070026942,职业资格证书编号:0003645,发证时间:2007年9月10日,声明作废。
- 遗失学府坊112号7幢608室王金文的商品房初始登记证,证号:2000068020608,登记单位:镇江世纪房地产开发有限公司,声明作废。
- 遗失王俊的身份证,号码:321121198903175514,声明作废。
- 遗失魏晓明的身份证,号码:321111198906065318,声明作废。
- 遗失许建美的身份证,号码:321111196508161225,声明作废。
- 遗失陈玲的身份证,号码:LC321102198201315720,声明作废。
- 遗失江滨新村104栋209室陈欢的就业证,声明作废。
- 遗失太古山9幢501室左海龙的就业证,声明作废。
- 遗失沙振新的中华路旧城改造拆迁安置

- 选房证,编号:中国第175号,声明作废。
- 遗失艾迁的中华人民共和国注册安全工程师执业证,执业证号:32070026942,职业资格证书编号:0003645,发证时间:2007年9月10日,声明作废。
- 遗失学府坊112号7幢608室王金文的商品房初始登记证,证号:2000068020608,登记单位:镇江世纪房地产开发有限公司,声明作废。
- 遗失王俊的身份证,号码:321121198903175514,声明作废。
- 遗失魏晓明的身份证,号码:321111198906065318,声明作废。
- 遗失许建美的身份证,号码:321111196508161225,声明作废。
- 遗失陈玲的身份证,号码:LC321102198201315720,声明作废。
- 遗失江滨新村104栋209室陈欢的就业证,声明作废。
- 遗失太古山9幢501室左海龙的就业证,声明作废。
- 遗失沙振新的中华路旧城改造拆迁安置